
24من ~ 1 صفحة~

 الجمهوريـة الجزائريـة الديمقراطيـة الشعبيـة
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 عاتسا 03المدة:                   ختبار في مادة: الر�ضياتإ بــة: علـوم تجريبيـة عالش

  وعین التالیین :ختار أحد الموضُ ح أن یَ على كل مترشِّ 
ول وع الأَ وضُ المَ 

  نقاط ) 04التمرین الأول: ( 

نعتبر المتتالیة العددیة  nu  0بما یلي : المعرفة 2u    ومن أجل كل عدد طبیعيn  ، 1

1 1 3

4 2 4

n

n nu u

 
   

 

n  ،3نضع من أجل كل عدد طبیعي 

4

n

n nv u
 

   
 

. 

.1vو   1uأحسب  )1

نّ المتتالیة بینّ أ )2 nv   1ھندسیة أساسھا

4
.nبدلالة  nv، ثمّ عبرّ عن الحد العام  

n ،1إستنتج أنھّ من أجل كل عدد طبیعي  )3 3

4 4

n n

nu
   

    
   

limثمّ أحسب    n
n

u


.

n :0طبیعي من أجل كل عدد نضع  )4 1n nS u u u    

16بینّ أنّ :  1 1 3
3

3 3 4 4

n n

nS
   

     
   

limثمّ أحسب   n
n

S


.

نقاط )  05التمرین الثاني: ( 
المتعامد والمتجانس المباشر  المستوي المركب منسوب إلى المعلم , ,O u v

 
.

3التي لواحقھا على الترتیب :   Cو   A  ،Bنعتبر النقط  3Az i   ،3 3Bz i   3و 3Cz i  . 

.Bzعلى الشكل الأسي ثمّ إستنتج الشكل الأسي للعدد   Azأكتب العدد   )1

2( n عدد طبیعي ،nL   : ھو العدد المركب المعرف بما یلي
2 3 2 3

A B
n

n n
z z

L  
   
   
   

 nبدلالة nLب أحس،  

یكتب على الشكل الجبري . 2018Lقیمة ثمّ إستنتج 

Cتحقق أنّ :  )3 Az i z   ثمّ إستنتج طبیعة المثلثOAC.

لتكن )4  ة النقط مجموعM  ذات اللاحقة من المستويz : حیث 

   arg 3 3 arg 3 3 2
2

i z i z k


        

تنتمي إلى   Oتحقق أنّ النقطة ، kمع    ثمّ عین طبیعتھا. 

Dذات اللاحقة   Dلنقطة نعتبر ا )5 Cz z  بینّ أنّ المستقیمین ، AD  و BC  . متعامدان 

3ذات اللاحقة  Eلتكن النقطة  )6 3Ez    ،S  التشابھ المستوي المباشر الذي مركزهE  ویحول النقطةA

نفس تنتمي إلى  Cو  A  ،E، O، ثمّ إستنتج أنّ النقط  S. عین نسبة وزاویة التشابھ Cإلى النقطة 
دائرة ال C .یطلب تعیین عناصرھا 
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24من ~ 2 صفحة~

  نقاط )   04(  :تمرین الثالثال
ھة لانفرق بینھا یحتوي صندوق على خمس كرات بیضاء ، ثلاث كرات حمراء وكرتین سوداوین متشاب

  باللمس .
  نعتبر الحدثین التالیین : نسحب عشوائیا وفي آن واحد أربع كرات من الصندوق .

A واحدة فقط "               : " الحصول على كرة حمراء      B " الحصول على كرة بیضاء على الأقل " : 

A  بین أنّ : إحتمال الحدث )1 
1

2
P A   ثمّ أحسب  P B  إحتمال الحدثB.

الذي یرفق بكل مخرج عدد الكرات الحمراء المسحوبة . Xنعتبر المتغیر العشوائي  )2
 .X عین قیم المتغیر العشوائي  )أ 

بینّ أنّ :     )ب 
1

0
6

P X     و 
3

2
10

P X  .

ثمّ أحسب أملھ الریاضیاتي .  Xعرف قانون الإحتمال للمتغیر العشوائي   )ج 

نقاط)  07التمرین الرابع : ( 
I.  نعتبر الدالة العددیةg   المعرفة على المجموعة  : بما یلي    22 2 xg x x e   .

 .gادرس تغیرات الدالة )1

بینّ أنّ المعادلة  )2  0g x   تقبل حلا وحیدا  ، 1.14حیث 1.15 .

إشارة إستنتج  )3 g x عندما یتغیرx  في  . 

II.  نعتبر الدالة العددیةf   المعرفة على المجموعة  : بما یلي    22 1 1 x
f x x x e 

   .

نسمي fC متجانس تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد وال , ,O i j
 

أحسب  )1 lim
x

f x


و   lim
x

f x


.

x  ،بینّ أن : من أجل كل عدد حقیقي  )2   'f x g x  ثمّ شكل جدول تغیرات الدالةf.

أ) بینّ أنّ :  )3 
2

2 1
2

f  


  


ثمّ إستنتج حصرا لـ   f .

ب) بینّ أنّ المستقیم    2ذي المعادلة 1y x    مقارب مائل للمنحني fC  بجوار  ثمّ أدرس الوضع

ي للمنحنيالنسب fC بالنسبة إلى . 

بینّ أن ّالمنحنيج)    fC یقبل مماسا T یوازي المستقیم  دیكارتیة لھ.  یطلب كتابة معادلة 

د) أحسب 0f  و 2f   ثمّ أنشئ  ، T  و fC.  

التالیة :  xعدد وإشارة حلول المعادلة ذات المجھول الحقیقي  mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي  )4
    2: 2 1 1 0xE m x e    

III.  لتكنH الدالة العددیة المعرفة على : بما یلي      2xH x ax b e   عددان حقیقیان . bوaحیث   

المعرفة بـ :  hدالة أصلیة للدالة Hبحیث تكون الدالة  bوaعددین الحقیقیین عین ال  )أ     21 xh x x e   على

. 

1عددا حقیقیا حیث ،   لیكن    )ب     و A    مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني fC والمستقیم

    : 1والمستقیمین الذین معادلتیھماx    وx  . 

أحسب المساحة    A   بدلالة  ثمّ أحسب lim A





.      

إنتھى الموضوع الأول   
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24 من  ~ 3 ~ صفحة   

  الموضوع الثاني
  نقطة) 04.5( التمرین الاول :

المتتالیة العددیة لتكن  nu  0بما یلي : المعرفة 1u    ومن أجل كل عدد طبیعيn   ،1

4

2
n

n

n

u
u

u
 


  

n  ،1برھن بالتراجع أنھّ من أجل كل عدد طبیعي  )1 2nu .  

أدرس رتابة المتتالیة  )2 nu  ھل المتتالیة . nu  متقاربة ؟ 

n  :2كل عدد طبیعي نضع من أجل  )3
1n

n

v
u

  

بینّ أنّ المتتالیة  )أ  nv   ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول ثمّ عبر عنnv بدلالةn. 

limثمّ أحسب  nبدلالة  nuإستنتج عبارة   )ب  n
n

u


. 

:  nنضع من أجل كل عدد طبیعي   )ج 
0 2

1 1 1
n

n

S
u u u

      أحسب ،nS  بدلالةn . 

1أ) بینّ أنّ :  )4

2
2 2

3
n nu u     من أجل كل عدد طبیعيn . 

n  : 2أنھّ  من أجل كل عدد طبیعي  برھن   )ب 
2

3

n

nu
 

   
 

limثم ّإستنتج  n
n

u


. 

  ) اطنق 04لتمرین الثاني :( ا
الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  , , ,O i j k

  
، نعتبر النقط    1;3;1A  ، 0;5;0B ، 3;4;0E  

، المستوي  Q2المعادلة  ذو 2 0x y z      و سطح الكرة S  التي مركزھا النقطةA  وتمس المستوي

 Q.  

سطح الكرة قطر بینّ أنّ نصف )1 S  ادلة لـو أكتب مع 6ھو S ّجد إحداثیات نقطتي تقاطع  ثم S  وحامل

 محور التراتیب.
أكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم  )2   الذي یشمل النقطةA  ویعامد Q اثیات النقطة ثمّ إستنتج إحدH  نقطة

تماس  Qو S. 

أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي )3 'Q  الموازي للمستوي Q ویمس S.  

4(  ، عدد حقیقي ; ;M x y z  نقطة من الفضاء و P   : المستوي المعرف بـBM EH 
 
. 

أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي   )أ  P. 

ھي منتصف القطعة Aتحقق أنّ   )ب  EH ثمّ عین قیمة  التي من أجلھا یكون P مستویا محوریا للقطعة

 EH . 

  ) نقطة 04.5التمرین الثالث : ( 
z : ول المركب المعادلة ذات المجھ حل في مجموعة الأعداد المركبة  )1  2

4 4 8 0z z z   . 

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  )2 , ,O u v
 

التي  Eو  A ،B ،C  ،Dنعتبر النقط  

2لواحقھا على الترتیب :  2
A
z i   ،4

B
z   ،

C A
z z  ،

D A
z z   6و 2

E
z i  . 

Cأكتب العدد المركب    )أ  A

B A

z z

z z




بالتشابھ Bھي صورة النقطة  Cعلى الشكل الأسي ، ثمّ إستنتج أن النقطة  

 .S، یطلب تعیین نسبة وزاویة التشابھ  Aالذي مركزه النقطة   Sالمستوي المباشر 
ھي مرجح الجملة المثقلة  Dتحقق أنّ النقطة   )ب       ;1 , ; 2 , ;2A B C. 

  )ج    ھي مجموعة النقطM   من المستوي ذات اللاحقةz  : حیث 1 4 8i z   
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24من ~ 4 صفحة~

تنتمي إلى  Aتحقق أنّ النقطة    ثمّ عینّ طبیعة المجموعة ، . وعناصرھا الممیزّة 

تحقق أنّ   )د S D Eثمّ بینّ أنّ الدائرة ، ' التي مركزھا E  ونصف قطرھاAE ھي صورة 

.Sبالتشابھ 

 نقاط)  07التمرین الرابع : ( 
I.  نعتبر الدالة العددیةg   المعرفة على المجال 0;  : بما یلي  lng x x x  .

 .gادرس تغیرات الدالة )1

بینّ أنّ المعادلة  )2  0g x   تقبل حلا وحیدا  في المجال 0;  ّ0.56: ثمّ تحقق أن 0.57 .

إشارة ستنتج إ )3 g x حسب قیم العدد الحقیقيx  من المجال 0; .

II.  نعتبر الدالة العددیةf   المعرفة على المجال 0;  : بما یلي 
 1 1 lnx x

f x
x

  
.

نسمي  fCفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس   تمثیلھا البیاني , ,O i j
 

أحسب  )1 
0

lim
x

f x


و   lim
x

f x


.

من المجال  xبینّ أن : من أجل كل عدد حقیقي  )2 0;  ، 
 
2

'
g x

f x
x


   ثمّ شكل جدول تغیرات

.fالدالة

أ) بینّ أنّ :  )3 
1

1f  


    ثمّ إستنتج حصرا لـ f .

ب)    ھو المنحني الممثل للدالةln   في المعلم السابق . أحسب  lim ln
x

f x x


 فسّر النتیجة بیانیا ،

ثمّ أدرس الوضع النسبي للمنحني  fC بالنسبة إلى . 

أكتب معادلة المماسج)  T  للمنحني fC 1في النقطة ذات الفاصلة. 

د) أحسب 2f  و f e   ثمّ أنشئ T ،   و fC. 

4( A  ھي مساحة الحیزّ المستوي المحدد بالمنحنیین   و fC  : والمستقیمین اللذین معادلتھماx   و

x e.

ثمّ تحقق أنّ :  بدلالة و Aالمساحة  ²cmبـ  أحسب  1 3

2

  
A  ثمّ عیّن حصراً للمساحةA. 

إنتھى الموضوع الثاني 

3as.ency-education.com

4



24من ~ 5 صفحة~

 الموضوع الاول  2018التجريبيالبكالوريا  تصحيح

النقطة التصحيح
  مجزأة

  نقاط 04  التمرین الاول :

0لدینا :   2u    ومن أجل كل عدد طبیعيn ، 1

1 1 3

4 2 4

n

n nu u

 
   

 
3و   

4

n

n nv u
 

   
 

  

:1vو   1uحساب  )1
0

1 0

1 1 3 1 1
2 1 1

4 2 4 4 2
u u

 
       

 
و     

1

1 1

3 3 1
1

4 4 4
v u

 
     

 
  

2 0.25 

أنّ المتتالیة  تبیان )2 nv   ھندسیة أساسھا
1

4
 :

 nv  1ھندسیة    یعنيn nv v q    

لدینا : 
1

1 1

3 1 1 3 3 3 1 3 2 3 3 3

4 4 2 4 4 4 4 4 4 4 4 4

n n n n n n

n n n nv u u v


 

            
                                 

1أي 

1 1 3 1 3 1

4 4 4 4 4 4

n n

n n nv v v

   
      

   

1ومنھ : 

1

4
n nv v 

ومنھ   nv ھندسیة أساسھا  متتالیة
1

4
وحدھا الأول  

0

0

3
2 1 1

4
nv u

 
     

 
 

0.75

2 0.25 

  :nبدلالة  nvعام ر عن الحد البیعالت - 

0لدینا : 

1 1
1

4 4

n n

n
nv v q

   
       

   
إذن : 

1

4

n

nv
 

  
 

0.5  

n ،1ج أنھّ من أجل كل عدد طبیعي اإستنت )3 3

4 4

n n

nu
   

    
   

 :

3لدینا : 

4

n

n nv u
 

   
 

3ومنھ       

4

n

n nu v
 

   
 

1 وبالتالي :  3

4 4

n n

nu
   

    
   

 

0.5  

limحساب  n
n

u


: 

1 3
lim lim 0

4 4

n n

n
n n

u
 

    
           

لأنّ  

1
lim 0

4

3
lim 0

4

n

n

n

n





  
  

  


 
   

0.25  

n :0طبیعي من أجل كل عدد لدینا  1n nS u u u   

16تبیان أنّ :  1 1 3
3

3 3 4 4

n n

nS
   

     
   

3as.ency-education.com
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24 من  ~ 6 ~ صفحة   

0لدینا :  1n nS u u u              1و 3

4 4

n n

nu
   

    
   

  

3نضع : 

4

n

na
 

  
 

nنھ م  و      n nu v a   

حیث  na   0متتالیة ھندسیة حدھا الاول 1a   وأساسھا
3

4
  

0إذن :  1 0 0 1 1n n n nS u u u v a v a v a            

أي    

1 1

0 1 0 1 0 0

1 3
1 1

4 4
1 3

1 1
4 4

n n

n n nS v v v a a a v a

 
   

    
              

 

  

ومنھ 

1 1
1 3

1 1
4 4

1 1
3 1

4 4

n n

nS

 
   

    
          أي

1 1
4 1 3 4 1 1 3

1 4 1 4 3
3 4 4 3 3 4 4

n n n n

nS
           

                              
 

16وبالتالي :  1 1 3
3

3 3 4 4

n n

nS
   

     
   

  

  
  
  
  

0.25  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
0.5  

  
limحساب  n

n
S


 :  

16لدینا :  1 1 3 16
lim lim 3

3 3 4 4 3

n n

n
n n

S
 

    
            

   

أي   
16

lim
3

n
n

S


            ّلأن

1
lim 0

4

3
lim 0

4

n

n

n

n





  
  

  


 
   

  

0.25  

 نقاط  05  التمرین الثاني : 
3لدینا :  3Az i   ،3 3Bz i   3و 3Cz i  .    

 :Bzسي للعدد الشكل الأ اجعلى الشكل الأسي ثمّ إستنت  Azالعدد   كتابة )1

3لدینا :  3Az i   

حساب الطویلة :  
2

2
3 3 3 3 9 3 2 3Az i       

: نضع  Azتعیین عمدة للعدد  argA Az   

إذن : 

3 3
cos

22 3

3 1
sin

22 3

A

A






 



  

ومنھ    2
6

A k k


    

62ھو :  Azالشكل الأسي للعدد  3A

i
ez



 

Bz :                        62ستنتاج الشكل الأسي للعدد إ 3
i

AB z ez




  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.5 
 
 
 
 
 
 

0.25  
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24من ~ 7 صفحة~

العدد المركبلدینا :  )2
2 3 2 3

A B
n

n n
z z

L  
   
   
   

  : nبدلالة  nL  حساب

6لدینا :  6
6 62 3 2 3

2 3 2 3 2 3 2 3

A B
n

i n i n

n n

n n i i
e ez z

L e e
 

 

  



   

   
      

       
       

   

6ومنھ :  6 cos sin cos sin
6 6 6 6

n

in in

L
n n n n

e e i i
     


   

         
   

6أي  6 cos sin cos sin
6 6 6 6

n

n n
i i

L
n n n n

e e i i
     

     

2cosوبالتالي : 
6

nL
n



  : 2018Lستنتاج قیمة إ

2018

2018 2 1
2cos 2cos 336 2cos 2 1

6 6 3 2
L

  


   
         

   

2018إذن  1L 

0.5

0.25  

Cالتحقق أنّ  )3 Az i z   ثمّ إستنتاج طبیعة المثلثOAC:

لدینا :  3 3 3 3 3 3A Ci z i i i i z       

Cأي   Az i z

0.25  

: OACإستنتاج طبیعة المثلث 

Cلدینا :  Az i z    ومنھC

A

z
i

z
   أيC O

A O

z z
i

z z






1Cإذن لدینا :      O

A O

z z
i

z z


 


و     arg arg

2
C O

A O

z z
i

z z

 
  

 

OCوبالتالي :  OA   و ;
2

OA OC



 

 قائم ومتساوي الساقین OACومنھ المثلث 

0.5  

4(    مجموعة النقطM  من المستوي ذات اللاحقةz : حیث 

   arg 3 3 arg 3 3 2
2

i z i z k


          معk

تنتمي إلى   Oتحقق أنّ النقطة ال   ّین طبیعتھا یعتثم:  

O   تنتمي إلى     یعني       arg 3 3 arg 3 3 2
2

O Oi z i z k


            

لدینا :        arg 3 3 arg 3 3 arg 3 3 arg 3 3O Oi z i z i i           

أي            arg 3 3 arg 3 3 arg arg arg argO O A C A Ai z i z z z z i z          

ومنھ :          arg 3 3 arg 3 3 arg arg arg
2

O O A Ai z i z z z i


          

ومنھ  O  

0.25
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24من ~ 8 صفحة~

عیین طبیعة ت : 

   arg 3 3 arg 3 3 2
2

i z i z k


             یعني

   arg arg 2
2

A Cz z z z k


            ومنھarg 2
2

A

C

z z
k

z z




 
   

 
 

أي  , 2
2

MC MA k


  
 

 kمع  

وبالتالي مجموعة النقط   ھا القطعة ردائرة التي أحد أقطاھي نصف ال AC   والتي

  Cو   Aماعدا النقطتین  Oتشمل النقطة 

0.5

نّ المستقیمین أ تبیان )5 AD  و BC   متعامدان:

لدینا : 
 
 2

1A AD A C A A A

C B A A A A A A

z izz z z z i z z
i

z z ii z z i z i z i z iz

    
     

   

ومنھ :  arg arg
2

D A

C B

z z
i

z z

 
  

 
یعني     ,

2
BC AD




 

 انالمستقیموبالتالي:   AD  و BC  متعامدان  

0.5

:Sن نسبة وزاویة التشابھ یعیت )6
z'من الشكل :  Sلدینا :  العبارة المركبة للتشابھ  az b 

ولدینا : 
 

 

S A C

S E E





Cومنھ    A

E E

z a z b

z a z b

 


 
وبالتالي   

 
 

3 13 3 3 3 3 3 1

13 3 3 3 3 3 3 1
C E

A E

iz z i i i
a

z z ii i i

       
    

     

ومنھ : 
 
 

3 1 1 3
2 3

1 23 1

i i
a i i

ii

  
    


3aإذن :       i

S  :3نسبة التشابھ  3k a i     وزاویة التشابھS  : arg
2

a


  

0.5

2 0.25

دائرة نفس التنتمي إلى  Cو   A  ،E،Oج أنّ النقط اإستنت C:  

لدینا :  ,
2

OA OC


 
 

و  ,
2

EA EC



 

 ومنھ : 

AEC  وAOC  . مثلثان قائمان  
 تنتمي إلى  Cو  A  ،E، Oوبالتالي النقط 

دائرة نفس ال C  التي مركزھا  منتصف

القطعة  AC   ونصف قطرھا

2 2
C A A Az z iz z

r O z
 

    

 1 2 3 2
6

2 2

Az i
r

 
  

0.5
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24من ~ 9 صفحة~

نقاط 04التمرین الثالث 
 صندوق على خمس كرات بیضاء ، ثلاث كرات حمراء وكرتین سوداوین لدینا :

  .نسحب عشوائیا وفي آن واحد أربع كرات من الصندوق

تبیان أنّ :   )1 
1

2
P A 

 
1 3
3 7

4
10

3 35 105 1

210 210 2

C C
P A

C

 
   

حساب  P B: 

 
1 3 2 2 3 1 4
5 5 5 5 5 5 5

4
10

5 10 10 10 10 5 5

210

C C C C C C C
P B

C

           
 

أي  
205

210
P B  

2 0.5

 :Xأ) تعیین قیم المتغیر العشوائي  )2
ھي  Xقیم  0;1;2;30.75

ن أنّ :  تبیا  )ب 
1

0
6

P X     و 
3

2
10

P X  :

لدینا :  
0 4
3 7

4
10

1 35 1
0

210 6

C C
P X

C

 
     و 

2 2
3 7

4
10

3 21 3
2

210 10

C C
P X

C

 
   2 0.5

معرف بالجدول : Xقانون الإحتمال للمتغیر العشوائي   )ج 
3  2  1  0  ix

1

30

3

10

1

2

1

6
 iP X x

لدینا :  
3 1
3 7

4
10

1 7 1
3

210 30

C C
P X

C

 
     و 

1 3
3 7

4
10

3 35 1
1

210 2

C C
P X

C

 
   

0.75

 :Xئيالعشوا للمتغیر الریاضیاتيحساب الأمل 

 
1 1 3 1

0 1 2 3 1.2
6 2 10 30

E X         0.5

نقاط 07التمرین الرابع : 
I.  لدینا    22 2 xg x x e       المعرفة على

:gدراسة تغیرات الدالة )1
حساب النھایات : -

    2lim lim 2 2 x

x x
g x x e 

 
      ّلأن

 

 

2

2

lim 2

lim

lim 2

x

x

x

x

x

x

e

x e



 



 



   



 


  

    2

2

2
lim lim 2 2 lim 2 2x

xx x x

x
g x x e

e
 

  

 
      

 
لأنّ  

2

2
lim 0

xx

x

e 




2 0.25

  حساب المشتقة :
        2 2 2 2' 2 1 2 3x x x xg x e x e x e x e                 أي    2' 3 xg x x e  0.25
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24من ~ 10 صفحة~

  دراسة إشارة المشتقة :
 ' 0g x        یعني  23 0xx e           3ومنھ 0x    2     لأن 0xe   

3xأي  

3 إشارة المشتقة من إشارة    جدول إشارة المشتقة : x  ّ2لأن 0xe  
     3 x

-          0        +3 x  
-          0        + 'g x

  : gجدول تغیرات الدالة 
 3  x

-                     0                   + 'g x

12 e

 2

 g x

0.25 

0.25  

أنّ المعادلة تبیان  )2  0g x   تقبل حلا وحیدا  ، 1.14حیث 1.15 :

مستمرة ورتیبة تماما على المجال  gالدالة  1.14;1.15

ولدینا : 
   

   

1.14 21.14 2 1.14 2 0.03

1.15 21.15 2 1.15 2 0.01

g e

g e

     


     

أي      1.14 1.15 0g g 

المعادلة حسب مبرھنة القیم المتوسطة   0g x   تقبل حلا وحیدا ، 1.14.حیث 1.15  

0.25  

إشارة ج اإستنت )3 g x عندما یتغیرx  في :
           

x

           +    0            -    g x

  0g x    إذا كان ;x   

  0g x    إذا كانx  .  

  0g x   إذا كان ;x   .  

0.25  

II.  ة الدالة العددیلدیناf  المعرفة على المجموعة  : بما یلي

    22 1 1 x
f x x x e 

   

 حساب  )1 lim
x

f x


و   lim
x

f x


:

لدینا :     2 21 1
lim lim 2 1 1 lim 2 1

2 2
x x

x x x

x
f x x x e x e

x x
   

  

    
             

   

و    2

2

1 2
lim lim 2 1 1 lim 2 1

2
x

xx x x

x x
f x x x e x

x e
 

  

  
              

لأنّ  
 

2

2

1 0

1 2
lim 1 lim 0

2
x

xx x

x x
x e

x e
 

 

 

 
   



2 0.25  

x  ،: من أجل كل عدد حقیقي  أنّ تبیان  )2   'f x g x  :

 لدینا :

         2 2 2 2
' 2 1 2 2 2 2x x x x

f x e x e x e x e g x       
            

0.25  
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24 من  ~ 11 ~ صفحة   

 :fجدول تغیرات الدالة 
   x

        +               0        -    ' xf



 f 

 xf

0.5  

أنّ : تبیان أ)  )3 
2

2 1
2

f  


  


ج حصرا لـ اثمّ إستنت  f :

لدینا :     22 1 1f e 
    

   

لدینا :   0g           و منھ  22 2 0e       2أي 2

2
e 


   



إذن :    
2 2 2 2

2 1 1 2 1 2 1 2
2 2 2

f 


   
  


  

          
   

إذن  
2

2 1
2

f  


  


0.5  

حصر  f  :  

1.14لدینا :  1.15    ومنھ

1.14 2 2 1.15 2

0.86 2 0.85

2 2 2

0.85 2 0.86

2
2.35 2.32

2









    

    

 
  

   


و    
2 1.14 1 2 1 2 1.15 1

3.28 2 1 3.30





      

  

2وبالتالي 
3.28 2.35 2 1 3.30 2.32

2



     


أي            0.93 0.98f   

0.25  

أنّ المستقیم  تبیانب)    2ذي المعادلة 1y x  مقارب مائل للمنحني fC بجوار: 

لدینا :         22 1lim lim 2 1 1 2 1x

x x
f x x x x e x 

 
            

ومنھ       2

2
2 1

1 2
lim lim 1 lim 0

2
x

xx x x
f x x

x x
x e

x e
 

  
 

                

أي المستقیم    2ذي المعادلة 1y x   مقارب مائل للمنحني fC بجوار

دراسة الوضعیة النسبیة للمنحني  fC  بالنسبة إلى  :  

ندرس إشارة الفرق     21 xf x y x e 
   

 1  x

                   +   0                  -1x 

-                       0                 + f x y

 fC تحت  fC فوق 

 fC یقطع 

الوضع 
النسبي 

0.5  

أن ّالمنحني تبیان ج)  fC یقبل مماسا T یوازي المستقیم  :   

 T یوازي المستقیم      معامل توجیھ   یعني T  أي      2یساوي ' 2f x 

إذن :   22 2 2xx e                ومنھ  22 0xx e  

0.5  
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24من ~ 12 صفحة~

2xوبالتالي  

كتابة معادلة المماس T: 

      ' 2 2 2 2 2 2 2 2y f x f x x             أي  : 2 2T y x 

حساب د)  0f  و 2f اءثمّ أنش   ، T  و fC: 

   

   

2 0 2

2 2

0 2 0 1 0 1 1 6.39

2 2 2 1 2 1 2

f e e

f e





       

     



0.75  

)  مناقشة حلول المعادلة : 4    2: 2 1 1 0xE m x e    

 E          تكافئ  21 1 2xx e m     

  تكافئ   22 1 1 2 2xx x e x m     

        ومنھ  2 2f x x m 

حلول المعادلة ھي فواصل النقط المشتركة بین  fC  2والمستقیم ذي المعادلة 2y x m 

الموازي لكل من  و T. 

إذا كان  - 2 ; 2m       أي 1;m  . فإنّ المعادلة لیس لھا حل 

2إذا كان  -  2m      1أيm  موجب.وحید  فإنّ المعادلة لھا حل  

إذا كان  - 2 2; 1m       أي
1

;1
2

m
 

   
 . تقبل حلین موجبینفإنّ المعادلة  

22ذا كان إ - 1; 1m e         أي
21 1

;
2 2 2

e
m

 
  

 
. موجب فإنّ المعادلة لھا حل 

22إذا كان  1m e     أي
21

2 2

e
m   معدوم . فإنّ المعادلة لھا حل 

22إذا كان  - 1 ;m e          أي
21

;
2 2

e
m

 
   

 
 . وحید سالب فإنّ المعادلة لھا حل 

0.75

3as.ency-education.com

12



24 من  ~ 13 ~ صفحة   

III.  : لدینا    2xH x ax b e    

المعرفة بـ :  hدالة أصلیة للدالة Hبحیث تكون الدالة  bوaین العددین الحقیقیین یعت  )أ 
    21 xh x x e   على: 

لدینا :       2 2 2' x x xH x a e ax b e a ax b e             

    2' xH x a b ax e     

H دالة أصلیة للدالةh     یعني           'H x h x      

أي      2 21x xa b ax e x e        

بالمطابقة نجد :
1

1

a

a b

 


  
ومنھ         

1

0

a

b

 



 أي              2xH x xe    

0.25 

حساب     )ب  A  : 

في المجال  1;   المنحني fC یقع تحت المستقیم    

ومنھ         2

1
1 1

2 1 1 xA x f x dx x e dx H x
 


           

إذن :       21A H H e e         

0.25 

حساب  lim A





 :  

   2 2lim lim lim
x x

A e e e e e
e






  

  

 
        

 
  

0.25 

  
  

    إنتهى تصحيح الموضوع الأول
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24 من  ~ 14 ~ صفحة   

  تصحیح الموضوع الثاني 
  العلامة مجزأة  التصحیح 

  نقطة 04.5  التمرین الاول 

0لدینا :  1u    ومن أجل كل عدد طبیعيn   ،1

4

2
n

n

n

u
u

u
 


    

n  ،1ن بالتراجع أنھّ من أجل كل عدد طبیعي ابرھال )1 2nu :  

نسمي  P n. ھذه الخاصیة  

0nمن أجل  - 1  : لدینا  

0 1u   1و 1 2    01ومنھ 2u            أي P n  0صحیحة من أجلn .  

نفرض صحة   - 2 P n  ونبرھن على صحة 1P n .  

1لدینا :   2nu      . فرضا  

3ومنھ :  2 4nu           

إذن : 
1 1 1

4 2 3nu
 


ومنھ               

8 8 8

3 2 4nu
    


 

وبالتالي : 
8 8 8

4 4 4
3 2 4nu

    


1لأنّ :            

4 8
4

2 2
n

n

n n

u
u

u u
   

 
 

إذن : 
8 8 8

4 4 4
3 2 4nu

    


  

1أي 

4
2

3
nu            11وبالتالي 2nu    ومنھ 1P n  . صحیحة  

حسب مبدأ الإستدلال بالتراجع فإنّ  - 3 P n صحیحة من أجل كل عدد طبیعيn.   

0.5  

المتتالیة دراسة رتابة  )2 nu: 

:   الفرق  ندرس إشارة
2

1

4 4 2

2 2
n n n n

n n n

n n

u u u u
u u u

u u


 
   

 
  

أي 
 2

1

22

2 2
n nn n

n n

n n

u uu u
u u

u u



  

 
  

  جدول إشارة الفرق :
2                                               1  

nu   

+  nu  

+  2 nu  

+  2nu  

+  1n nu u  

1وبالتالي :  0n nu u         ومنھ المتتالیة nu . متزایدة تماما  

  
  
  
  
  
  

0.25 2  
  
  
  
  
  
  
  
  

دراسة تقارب المتتالیة  nu:  

 nu . متزایدة تماما ومحدودة من الأعلى فھي متقاربة  

  
  

0.25  
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24 من  ~ 15 ~ صفحة   

n  :2كل عدد طبیعي من أجل  )3
1n

n

v
u

  

أ) تبیان أنّ المتتالیة  nv : ھندسیة  

 nv 1           ندسیة          یعنيمتتالیة ھn nv v q   

لدینا:  
1

1

2 2 4 2 4 2 4 22 2 2
1 1 1

4 4 4 4 4

2

n n n n n
n

nn n n n n

n

u u u u u
v

uu u u u u

u





    
         



 

1ومنھ : 

1 2 1
1

2 2
n n

n

v v
u



 
   

 
      

أي   nv  1ھندسیة أساسھا

2
q   0وحدھا الأول

0

2 2
1 1 1

1
v

u
       

0.5  

  : nبدلالة  nvالتعبیر عن 

0

1

2

n

n
nv v q

 
    

 
  

0.25  

  :nبدلالة  nuب) إستنتاج عبارة 

2لدینا : 
1n

n

v
u

        2ومنھ
1 n

n

v
u

   

2أي 

1
n

n

u
v




2وبالتالي :             

1
1

2

n n
u 

 
  
 

  
0.5  

limحساب  n
n

u


:  

2
lim lim 2

1
1

2

n nn x
u

 
 

 
  
 

1لأنّ      
lim 0

2

n

n

 
 

 
  0.25  

  : nبدلالة  nSحساب ج) 

لدینا : 
0 2

1 1 1
n

n

S
u u u

            : ولدینا 
1 1

1
2

n

n

v
u

   

ومنھ :          0 1 0 1

1 1 1 1 1
1 1 1 1

2 2 2 2 2
n n nS v v v n v v v              

أي    

1

1

0

1
1

1 1 1 1 12
1 1 1 2 1

12 2 2 2 21
2

n

n

nS n v n





  
                             

 

 

 
1

1 1 1 1 1 1
1 1 1

2 2 2 2 2 2

n n

nS n n
    

                
1   أي     3 1 1

2 2 2 2

n

nS n
 

    
 

  

0.5  

1أنّ :  ) أ)تبیان4

2
2 2

3
n nu u     من أجل كل عدد طبیعيn : 

لدینا :   
1

2 24 4 2 4 2 4
2 2

2 2 2 2
nn n n n

n

n n n n

uu u u u
u

u u u u


  
     

   
 

ومنھ  
1

2 2 2 2 2
2 2 2 2

2 2 2 2
n n

n n n

n n n n

u u
u u u

u u u u


 
         

   
 

3لأنّ  2 4nu    
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24 من  ~ 16 ~ صفحة   

1نا : ولدی 2nu             3ومنھ 2 4nu      

إذن 
1 1 1

4 2 3nu
 


        

1وبالتالي : 

2
2 2

3
n nu u      

  
  

0.5  

n  :2أنّھ  من أجل كل عدد طبیعي   ) البرھانب
2

3

n

nu
 

   
 

 :  

1لدینا : 

2
2 2

3
n nu u     من أجل كل عدد طبیعيn.  

ومنھ : 

1 0

2 1

1

2
2 2

3

2
2 2

3

2
2 2

3
n n

u u

u u

u u 

  

  

  



  

1أي  2 0 1 1

2 2 2
2 2 2 2 2 2

3 3 3
n nu u u u u u                

2بالإختزال نجد : 
2

3

n

nu
 

   
 

 nمن أجل كل عدد طبیعي  

0.5  

limإستنتاج  n
n

u


:  

2لدینا : 
2

3

n

nu
 

   
 

2  ومنھ   2
2

3 3

n n

nu
   

      
   

  

2ولدینا :  2
lim lim 0

3 3

n n

n n 

    
      
     

ومنھ   lim 2 0n
n

u


   . حسب مبرھنة الحصر  

limإذن :  2n
n

u


  

0.25  

  نقاط 04  التمرین الثاني
 لدینا : 1;3;1A  ، 0;5;0B ، 3;4;0E   المستوي و Q 2ذو المعادلة 2 0x y z        

الكرةبینّ أنّ نصف قطر سطح ) 1 S  6ھو:  

 S  مركزھا النقطةA  وتمس المستوي Q     یعني

  
 

2 2 2

2 1 3 1 22 2 6
;

6 62 1 1

A A Ax y z
R d A Q

      
   

 
6Rومنھ          

0.5  

كتابة معادلة لـ  S:  

ھي من الشكل :      
2 2 2 2

A A Ax x y y z z R       أي     
2 2 2

1 3 1 6x y z       
0.5  

د إحداثیات نقطتي تقاطع اجإی S وحامل محور التراتیب:  

ھي حل الجملة : 

     
2 2 2

1 3 1 6

0

0

x y z

x

y t

z

      

 



 

ومنھ        

 
2

3 4

0

0

t

x

y t

z

  

 



 

  

 
2

3 4t        3یكافئ 2t      3   أو 2t    

1tیكافئ                            5 أوt   

  

2 0.25  
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24من ~ 17 صفحة~

راتیب یقطع حامل محور الت S  في النقطتین 0;1;0F   و ' 0;5;0F

تمثیلا وسیطیا للمستقیم  كتابة) 2   الذي یشمل النقطةA  ویعامد Q:  

الشعاع الناظمي للمستوي Q  ھو  توجیھ للمستقیم  وھو 
2

1

1

u

 
 
 

 
 



 ; ;M x y z  نقطة من    یعنيAM u
 
    ومنھAM u

 
 حیث  

أي 
1 2

3

1

x

y

z







 


  
  

ومنھ جملة تمثیل وسیطي للمستقیم    ھي 
2 1

3 ;

1

x

y

z



 



 


   
  



0.5 

ة تماس نقط Hج إحداثیات النقطة اإستنت Qو S:

H  ھي النقطة المشتركة بین   و Q. 

جملة للھي حل  Hإحداثیات 

2 1

3

1

2 2 0

x

y

z

x y z







 
   


 
    

إذن    2 2 1 3 1 2 0                6أي 6 0        1ومنھ 

:  Hإذن إحداثیات
 2 1 1 1

1 3 2

1 2

x

y

z 

  


   
   

أي      1;2;2H

0.5 

ويمعادلة دیكارتیة للمست ) كتابة3 'Q  الموازي للمستوي Q المماس لـو S: 

 'Q یوازي  Q   یعني     للمستوي 'Q : 2 معادلة من الشكل 0x y z d   

مركز سطح الكرة Aبالنسبة إلى Hنظیرة النقطة  H'نعوض بإحداثیات النقطة  dلحساب 
 S.  

:    ھي H'إذن إحداثیات النقطة 
 '

'

'

2 2 1 1 3

2 2 3 2 4

2 2 1 2 0

H A H

H A H

H A H

x x x

y y y

z z z

       


     
      

أي  ' 3;4;0H    أي 3;4;0E 

بالتعویض في معادلة  'Q  : نجد 2 3 4 0 0d       10أيd  

ومنھ  معادلة  'Q  2ھي 10 0x y z     

0.5 

) لدینا : 4 P   : المستوي المعرف بـBM EH 
 
. 

دیكارتیة للمستوي أ) كتابة معادلة  P:    

5لدینا : 

x

BM y

z

 
 

 
 
 


و  

1 3 4

2 4 2

2 0 2

EH

   
   

     
      



BM EH 
 
     یكافئ 4 2 5 2x y z            

4ومنھ  2 2 10 0x y z        معادلة للمستوي P

0.5 
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24 من  ~ 18 ~ صفحة   

ھي منتصف القطعة A) التحقق أنّ ب EH:  
3 1

1
2 2

4 2
3

2 2

0 2
1

2 2

E H
A

E H
A

E H
A

x x
x

y y
y

z z
z

  
   

 
  

 
  

ھي منتصف القطعة Aومنھ      EH  
0.25  

التي من أجلھا یكون  تعیین قیمة  P مستویا محوریا للقطعة EH:  

 P مستویا محوریا للقطعة EH      یعني A P 

ومنھ :    4 1 2 3 2 1 10 0         2أي   

  
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
0.25  
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24 من  ~ 19 ~ صفحة   

  نقطة 04.5  التمرین الثالث

z :المعادلة ذات المجھول المركب  حل في ال )1  2
4 4 8 0z z z    

 
: 

  2
4 4 8 0z z z   

   
4تكافئ    0z    أو

 
2

4 8 0z z    

4 0z         4یعنيz    
2حل المعادلة 

4 8 0z z   :  
حساب الممیز :    

2 2
4 4 8 16 32 16 4i           

  المعادلة تقبل حلین متمایزین ھما : 

1

2

4 4
2 2

2

2 2

i
z i

z i


  

 

  

مجموعة حلول المعادلة :  4; 2 2 ; 2 2S i i    

4 0.25  

2 لدینا )2 2
A
z i   ،4

B
z   ،

C A
z z  ،

D A
z z   6و 2

E
z i   

Cالعدد المركب  كتابة   ) أ A

B A

z z

z z




 :على الشكل الأسي 

لدینا : 
2 2 2 2 4 2 2 8 8

1
4 2 2 2 2 2 2 8

C A

B A

z z i i i i i
i

z z i i i

     
     

    
  

1Cأي  A

B A

z z
i

z z


 


  

42 ومنھ
i

C A

B A

z z
e

z z





  

0.5  

ذي مركزه ال  Sبالتشابھ المستوي المباشر Bھي صورة النقطة  Cج أن النقطة اإستنت
  :S، یطلب تعیین نسبة وزاویة التشابھ  Aالنقطة 

42لدینا : 
i

C A

B A

z z
e

z z





2ومنھ       

AC

AB
   و ,

4
AB AC




 
  

الذي مركزه النقطة   Sبالتشابھ المستوي المباشر Bة النقطة ھي صور Cوبالتالي  النقطة 

A  2ونسبتھk    وزاویتھ
4


   

0.75  

ھي مرجح الجملة المثقلة  Dأنّ النقطة التحقق   ) ب      ;1 , ; 2 , ;2A B C: 

1لدینا :  2 2 1 0         مرجح الجملة المثقلة ومنھ      ;1 , ; 2 , ;2A B C
موجود 

لاحقتھ ھي 
2 2 2 2 8 4 4

2 2
1 2 2 1

A B C
D

z z z i i
i z

     
    

 
  

لة ھي مرجح الجملة المثق Dومنھ       ;1 , ; 2 , ;2A B C  

0.5  

 ج)    ھي مجموعة النقطM   من المستوي ذات اللاحقةz  : حیث 1 4 8i z  
  

تنتمي إلى  Aتحقق أنّ النقطة ال :  

 A      یعني 1 4 8Ai z    

لدینا :     1 4 1 2 2 4 4 4 8 8Ai z i i             ومنھ A   

  
  

0.25  
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24 من  ~ 20 ~ صفحة   

طبیعة المجموعة  تعیین  صرھا الممیزّةوعنا:  

:  لدینا 1 4 8i z  
  

یكافئ 
   

4
1 8

1
i z

i

 
   

 
  

أي 
4 1

1 8
1 1

i
i z

i i


    

 
2ومنھ      2 2 8z i     

إذن   
8

2 2
2

z i         4وبالتالي 2Dz z   

4أي  2DM  ھ ومن  النقطة ھي دائرة مركزھا D 4قطرھا  ونصف 2R   

  

0.5  

تحقق أنّ د) ال S D E:  

:  لدینا
 

  
 8 4 4 32 16 2 2 2 8

2 2 2 2 4 4 4 4 4 4 16 16
E A

D A

i iz z i i

z z i i i i i

        
   

           
  

41ومنھ  2
i

E A

D A

z z
i e

z z


  


  

بالتالي : و S D E  

0.5  

أنّ الدائرةتبیان  ' التي مركزھا E  ونصف قطرھاAE ھي صورة   بالتشابھS:  

  النقطة ھي الدائرة التي مركزھا D 4 ونصف قطرھا 2AD R   

صورتھا ھي الدائرة  '  التي مركزھا E S D   ونصف  قطرھا' 2R AD AE    

2لأنّ 
AE

AD
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
0.5  
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24من ~ 21 صفحة~

 نقاط 07  التمرین الرابع

I. : لدینا   lng x x x      و 0;
g

D  

: g دراسة تغیرات الدالة )1

حساب النھایات : -
   

0 0
lim lim ln
x x

g x x x
  

    

   
ln

lim lim ln lim 1
x x x

x
g x x x x

x  

 
        

 

2 0.25

حساب المشتقة : -

 
1 1 1

' 1
x x

g x
x x x

   
      

 

دراسة إشارة المشتقة : -

من أجل  0;x        : لدینا
1

0
x

x

 
  
 

ومنھ  ' 0g x   وبالتالي الدالةg  متناقصة تماما على المجال 0;

2 0.25  

: gالدالة جدول تغیرات  -
 0   x

 -     'g x





 g x

0.25  

تبیان أنّ المعادلة  )2  0g x   تقبل حلا وحیدا مجال في ال 0; :

مستمرة ورتیبة تماما على المجال  gالدالة  0; وصورة المجال 0;   بالدالةg 

ھو المجال  ;   ل موجود في المجا 0و ;   المتوسطةحسب مبرھنة القیم 

فإنّ المعادلة   0g x   تقبل حلا وحیدا  في المجال 0;.  

0.56 التحقق أنّ  0.57   : 

لدینا : 
 

 

0.56 0.56 ln 0.56 0.02

0.57 0.57 ln 0.57 0.01

g

g

   

    
أي        0.56 0.57 0g g 

لمعادلة ا  0g x   تقبل حلا وحیدا   0.56حیث 0.57   

0.75  

إستنتاج إشارة  )3 g x :
                                             0    x

    -          0    +     g x

0.25  

II.  : لدینا  
 1 1 lnx x

f x
x

  
         معرفة على 0;fD  

حساب  )1 
0

lim
x

f x



و   lim

x
f x


:

 
 

0 0

1 1 ln
lim lim

x x

x x
f x

x 
 

  
    ّلأن 

0
lim 1 1 ln

x
x x


      

0.25 
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24من ~ 22 صفحة~

 
 1 1 ln 1 1

lim lim lim ln
x x x

x x x
f x x

x x x  

      
        

  

لأنّ 

1
lim 0

1
lim ln

x

x

x

x
x

x





 

 
   

 

0.25

تبیان أنّ  )2 
 

2
'

g x
f x

x
  :

 :لدینا 

 
    

 

2

2

1
ln 1 1 1 ln

'

ln 1 1 ln ln
'

x x x x x
x

f x
x

x x x x x x
f x

x

 
         

    


ومنھ   2

ln
'

x x
f x

x


      أي 

 
2

'
g x

f x
x

 

0.25  

: fجدول تغیرات الدالة 

                            0     x

+         0      - 'f x



    f 
 f x

0.5

) أ)  تبیان أنّ 3 
1

1f  


   : 

لدینا :   
   1 1 ln 1 ln1

f
   


  

   
   

ولدینا :   0g               ومنھln 0     أيln   

وبالتالي :  
  

  
11 1 1

1 1 1f
 

  
   

 
          

أي  
1

1f  


  

حصر  f :  

0.56لدینا :  0.57     ومنھ
1 1 1

0.57 0.56
     أي

1
1.75 1.78


  

ومنھ 
1

1.78 1.75


        0.57و 0.56    

إذن 
1

1 0.57 1.78 1 1 0.56 1.75


           ومنھ

1
1 0.57 1.78 1 1 0.56 1.75


              وبالتالي 1.35 1.31f    

0.25 

0.25
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24 من  ~ 23 ~ صفحة   

ب) حساب  lim ln
x

f x x


   :  

لدینا : 

 
 1 1 ln 1 ln ln ln

lim ln lim ln lim
x x x

x x x x x x x
f x x x

x x  

       
       

 
 

أي  
1 ln 1 ln

lim ln lim lim 0
x x x

x x
f x x

x x x  

   
         

 
 

  التفسیر الھندسي :
المنحني    منحني مقارب للمنحني fC  بجوار.  

دراسة الوضع النسبي للمنحني fC   بالنسبة إلى :  

 ندرس إشارة الفرق  
1 ln

ln
x

f x x
x

 
  

                                                                                                                0   x  
                           -                      0              +      lnf x x  

 fC  تحت                                             fCفوق    

  
                                          fC  یقطع                                                        

الوضع 
  النسبي 

  

  
  
  
  

0.25  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

0.5  
 

ج) كتابة معادلة المماس  T  1عند النقطة ذات الفاصلة :  

      : ' 1 1 1T y f x f                       : 1 1 1 2T y x x       

إذن   : 2T y x  
0.5 

حساب د)  2f   ، f e  : والرسم  

 2 0.15f               ،  0.26f e  

 
  
 
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
 
  
  

0.75 
A
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24من ~ 24 صفحة~

  :A) حساب المساحة5

 
1 ln ln ln 1 ln ln

ln ln
e e e

x x x x x x x x
x f x dx x dx dx

x x  

        
            

  A =

أي  
21 ln 1

ln ln
2

ee
x

dx x x
x x 

   
        

A =

ومنھ : 

     
2 2 21 ln 1 1 3 1

ln ln ln ln ln ln
2 2 2 2

e
x

dx e e us
x x

   
       

                    
A =

 وبالتالي   21
3 2ln ln ²

2
cm  A =

0.5

التحقق أنّ : 
  1 3

2

  
A =

 لدینا :
 

2
3 2ln ln

2

  
A lnو     =   

ومنھ  
      

2 23 2 1 33 2

2 2 2

          
 A =

 وبالتالي
  1 3

2

  
A =

0.25

 :Aتعیین حصرا لـ 
0.56لدینا:  0.57       1.56 ومنھ 1 1.57   

0.57و  0.56        2.43ومنھ 3 2.44   

إذن 
  1 31.56 2.43 1.57 2.44

2 2 2

   
 

1.90 وبالتالي  1.92 A 

0.25

 الموضوع الثاني تصحيح إنتهى
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